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CORRECTION 10 1996
MATHEMATIQUES

EXERCICE 1
Les nombres décimaux sont : -2,586 ; 3/25 ; 67/10; - V144 /2515
EXERCICE 2

Résoudre dans IR : Va™4 = a2 - 1

Cherchons le domaine de validité 2 2

Va4 existessi &°—4>0 T S
(x—2)(x+2)=0 P =0 TS

*D=Joo;2]U[2;:+0] A=16+240 =256 (a-2) (x+2) + | +

Résolvons I’équation YA =256 =16

Va4 =%-1 @ =(b-YAy2a = =22 =2 =333

(Va4 ' =(*- 1) @y=(-b+VA )Y 2a =(-4+16)/6 =2

4=y +1 #€D; ;€D dou S= [E=;2 T

3?4 +a—-5 =0
*3p? +42~-20=0
EXERCICE 3

a) La surface que défricheront 30 ouvriers dans le méme temps.
25 ——* 2ha

30 — i
Soit "S" cette surface : S= 30x 2/25 =24 ha

b) La surface que défricheront 30 ouvriers en 12 jours de travail. soit "S," cette surface.
24ha — 5 8§ S;=24x12/8 =3,6ha

7 w— 12
¢) Le nombre d’ouvriers nécessaires pour défricher 2,80 ha en 8 jours. Soit "N" ce

nombre.
25 — 2ha N =25 x2,80/2 = 35 ouvriers
? «—— 2.80ha

EXERCICE 4
1/ Le nombre d’oranges qu’avait le pére au debut
Soit x le nombre d’oranges du pére au début.
Part du premier : x/2 +1/2 = ( x+1 )/2
Part du second : 1/2 [ x- (x+1)/2 ]+ 1/2 = 1/2% (x-1)/2 +1/2 = (x-1)/4 +1/2 = (x+1)/4
Part de troisiéme ; 1/2 [x- (x+] + x+1)]+1/2=1/2 [x-(3x+3 )]+ 1/2
2 4 4
=1/2 % (x-3)/4 + 1/2
= (x-3)/8 +1/2 = (x+1)/8
Aprés cette distribution, le pére n’a plus d’orange donc (x+1)/2 + (x+1)/4 + (x+1)/8 = x
4(x+1) + 2(x+1) + (x+1) = Bx
8 8




< Fomesoutra o
£el  ten Ve
Pi=(1,12)' x P,

=1,12 x 500
P; =560 F au 1* Octobre 1995 le prix du kg de caf€ sera 560 F

b} Prix au l'=r Octobre 1997 c’est-a-dire 3 ans apres
= (1,12 x P,
=(1,12)* x 500
P; =752,640 F Au 1¥ Octobre 1997 le prix du kg de café sera 752,640 F.
EXERCICE 4
xty+tz =18

y et z sont proportionnelles a 4 et 5. Soit K € IR le coefficient de proportionnalité, on a :

y 2 yxk=4 = 1('-‘-4:"}'} 4ly = 5/z = Sy =4z
4 5 @ zxk=5=2 k= 5/z = y=4/5z2
z=c 54y
ct+ty+z=18 y =4/9 (18- a)
x+y+5/4y=18 = 4/9%x18-4/9 at+y+z =18
x+9/4y = 18 y =-4/9x+8 a+4/5z+z=18
94y =18—« a+9/5z=18
y=4[9 (18—a) 9/5z=18-a
z= 5/9 (18 —a)
z=-5/9z+ 10
EXERCICE 5

3780 est-il divisible par 457 45=9x 5

3+7+8+ 0= 18, multiple de 9. Donc 3780 est divisible par 9.
3780 se termine par 0, donc 3780 est divisible par 5.

3780 est alors divisible par 9 et par 5.

3780 peut donc s’écrire : 3780=9 5% a, aveca €N
3780/9 =5 %« €N. 3780 divisible par 9
3780/5=9 xa €N.3780 divisible par 5.

3780/9%5 = 3780/45 = « € N. 3780 divisible par 45.

On peut donc dire sans opérer, que le nombre 3780 est divisible par 45.
EXERCICE 6

Soit a le prix d’un quintal de la variété de café Robusta.

et y le prix d'un quintal de la variété de café Arabica

2a+3y=13800x 5= 069 000

a+ly=14000x3 =42 000

Déterminons « et y. pour cela résolvons le systéme ;

{2{1:+3y 69 000 2 a+ 3y = 69 000 3y — 4y = 69 000 — 84 000
X(-2)La+2y=42000 = | -24-4y=-84000 = -y=-15000

«+ 2y = 42000 y =15 000

x =42000-2y

a =42 000-2x15 000

@ =12 000. Le prix d"un quintal de la variété Robusta est de 12 000 F et celui d’un
quintal de la variété Arabica est de 15 000 F.



< Fomesoutra o
¢ Foalrea
7 (x+1) = 8x
Tx+7=8x x=7 le pére avait donc au début 7 oranges.
2/ part du premier : (7+1)/2 =4 oranges
Part du second : (7+1)/4 =2 oranges
Part du troisiéme : (7+1)/8 =1 orange .
Le premier a donc 4 oranges, le second 2 oranges et le troisiéme 1 orange.
EXERCICES 5
1/ *PGCD (120;300)=7
PGCD (120;300)=2°x3x 5

= 4x15=60
* PPCM (120 ;300)=60x2x5
' = 600
2/PGCD (a;b)=3 a=3x0 avecOeN
PPCM (a ; b) =60 b=3xp/ avecf eN.

PPCM(a;b)=3x0 xf=60 =0 x £=20
axb=3x0 x3x8
=9x0 xpB
=0 x20
laxb=180 |
Déterminons a et b
O xg=20=4x5=10x2
Sia=10et f=2ona: a=3x10=30 PPCM (a, b) =30 et non 60,
b=3x2=06 Cette hypotheése n’est donc pas bonne.
Si0 =4etff=5ona: a=3x4=12 PPCM (a, b) = 60. Cette hypothése est donc
b=3x5=15 lameilleure. Onadonc a=12 et b=15

EXERCICE 6
l/ A=[-+3;0; ;4v3;6F
B={+v3k;0;>k;4/3k;6kT

2/ -f‘§k+n+§k+ 43k +6k =13J/3+8
K(- f§+t}+§ + 43+ 6)=13/3+38
K(3V3+13/2) =13v3+8

K= _13/3+8 = 13v3+8 = 26 V3 +16
BV3+3) (6v3 +13)2 63 +13
= (26V3+16) (6v3-13) = 156 x 3 —338/3 +96+/3 208
36x3-13% -61
k = 260-238+3

-61



